
最近１年間で宇都宮市内の図書館や図書室を利用したことがありますか。あてはまる数字１つに
○をつけてください。

問１９で「利用したことがある」「この1年は利用しなかったが、過去に利用したことがある」と答えた方に
お伺いします。図書館や図書室を利用する主な目的について，あてはまるものすべてに○をつけてく
ださい。（○はいくつでも）

【問19】

【問20-1】

64.3%

47.7%

38.6%

23.5%

16.8%

11.1%

2.5%

2.3%

1.9%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

図書，視聴覚資料やその他の図書館資料を借りる，返すため

図書，雑誌，新聞などを閲覧するため

調べものをするため

子どもの図書館利用の付き添いのため

図書館で勉強する，仕事をするため

展示やイベント（おはなし会，講演会，講座，音読教室など）に参加

するため

無回答

図書館で録音資料を聞く，映像資料を観る，パソコンを利用するた

め

その他

無効

問20-1

38.7%

19.9%

39.7%

1.7% 問19

利用したことがある

この1年は利用しなかったが，過去に利用したこ

とがある

利用したことがない

無回答

無効

・ 回答者の半数以上（５８．６％）が，市内の図書館や図書室を利用した経験がある。

・ 図書館を利用する主な目的は，「図書館資料の貸し出し，返却」，「図書，雑誌などの閲覧」となっている。



問１９で「利用したことがない」と答えた方にお伺いします。

あなたは，宇都宮市の図書館で行っている下記のサービスについて知っていますか。知って
いるものすべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

【問21】

図書館や図書室を利用しない理由について，あてはまるものすべてに○をつけてください。
（○はいくつでも）

【問20-2】

41.7%

32.9%

31.7%

15.2%

13.3%

11.0%

8.6%

6.8%

5.6%

4.4%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

本や雑誌は自分で購入する

図書館や図書室に行く必要性を感じない，興味がない

時間がない

図書館や図書室が近くにない

場所がわからない

利用手続きが面倒

どんな本があるか分からない

交通が不便

無回答

その他

無効

問20-2

49.7%

42.2%

41.7%

36.5%

30.3%

27.7%

23.3%

17.5%

16.9%

11.9%

10.5%

10.1%

7.7%

3.1%

5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

新刊書，雑誌，ＣＤ，ＤＶＤ，ビデオなどもある

土・日曜日，祝日も午後７時まで開館している

（南図書館は午後８時まで）

地図や古い新聞を見ることができる

調べたいことや，探している本について，相談することができる

子どものためのおはなし会や大人対象の講座を行っている

全く知らない

読みたい本を図書館から最寄りの生涯学習センターに

取り寄せて借りることができる

宇都宮市についての資料を収集提供している

図書館のホームページからいろいろな情報が得られ，

本の予約やメール問合せ等ができる

インターネットや有料データベース（新聞記事検索，法令判例検索，

企業情報など）が無料で利用できる

ビジネス情報や医療健康情報を提供している

個人への貸出のほかに，地域文庫や学校等の

団体にも本の貸出を行っている

障がい者のための無料郵送サービスや，視覚障がい者のための

点字や声の図書の貸出サービスを行っている

必要な本を宅配便で取り寄せることができる（送料利用者負担）

無回答

問2１

H28 H23

・ 「図書館や図書室に行く必要性を感じない，興味がない」と回答した人の割合が３２．９％であり，回答者の分
析が必要である。

・ 前回調査と比較して，「新刊書，雑誌，ＣＤ，ＤＶＤ，ビデオなどもある」，「地図や古い新聞を見ることができ

る」，「調べたいことや，探している本について相談することができる」等，図書館サービスの認知度がやや低下

している傾向である。



あなたが，図書館に望むことは何ですか。１～１４のそれぞれの項目について，あてはまる数字に○をつけてく
ださい。

【問22】

45%
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7%

28.1%

33.3%

33.2%

30.3%

11.4%

20.1%

32.5%

27.6%

13.4%

13.1%

12.5%

5.2%

22.0%

9.4%

10.1%

11.4%

21.8%

38.8%

31.1%

26.4%

29.7%

37.8%

37.4%

37.8%

38.8%

34.7%

16.7%

13.0%

3.9%

6.8%

15.6%

17.7%

15.7%

21.2%

8.6%

16.7%

17.6%

18.2%

19.1%

21.2%

19.4%

18.9%

19.6%

22.6%

21.8%

21.2%

22.5%

22.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

読みたい本が豊富にある

調べたいことがわかる本がある

必要な本が探しやすい・すぐ手に入る

調べたいことについて気軽に聞くことができ，頼り

になる職員がいる

朝早くから開館している

夜遅くまで開館している

静かに読書するスペースがたくさんある

学習するスペースがたくさんある

ユニバーサルデザインに配慮した図書館である

参加したい催し物をたくさん行っている

職員を通さず，自動貸出機で貸出ができる

ボランティアとして図書館活動に参加できる

民間のノウハウを導入し，より効率のいい図書館

運営を行っている

問22

とても重要 重要 普通 あまり重要でない 重要でない 無回答 無効

・ 前回調査と同様に，「読みたい本が豊富にある」，「調べたいことがわかる本がある」，「必要な本が探しやす
い」など，本の利用に関わる要望が高い割合となっている。


